
Title  IX:  Students  Thinking  About  It


What	
  is	
  Think	
  About	
  It?	
  
In	
  support	
  of	
  Title	
  IX,	
  the	
  federal	
  law	
  that	
  prohibits	
  sex	
  
discrimina9on,	
  the	
  California	
  State	
  University	
  system	
  requires	
  all	
  
campuses	
  to	
  implement	
  preven9ve	
  educa9on	
  programs	
  to	
  
promote	
  the	
  awareness	
  of	
  Sexual	
  Harassment,	
  	
  Sexual	
  Misconduct,	
  	
  
Da9ng	
  and	
  Domes9c	
  Violence,	
  and	
  Stalking.	
  
	
  
Fresno	
  State	
  elected	
  to	
  provide	
  this	
  training	
  in	
  an	
  online	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
format,	
  contrac9ng	
  with:	
  

	
  
	
  
	
  

	
  
	
  

A1er	
  comple8ng	
  the	
  Think	
  About	
  It	
  online	
  training	
  course	
  
for	
  New Graduate Students: 
 
94%*	
  reported	
  feel	
  more	
  confident	
  that	
  they	
  could	
  
intervene	
  in	
  a	
  high-­‐risk	
  situa9on	
  aKer	
  comple9ng	
  training.	
  
	
  

95%* reported	
  the	
  training	
  prepared	
  me	
  to	
  respond	
  to	
  
gender	
  misconduct	
  in	
  an	
  academic	
  seLng.	
  
	
  

95%*	
  reported	
  the	
  training	
  prepared	
  me	
  to	
  respond	
  to	
  
in9mate	
  partner	
  violence	
  and	
  sexual	
  assault.	
  

	
  

A1er	
  comple8ng	
  the	
  Think	
  About	
  It	
  online	
  training	
  course	
  
for	
  New Undergraduate Students: 
 
92%*	
  indicated	
  this	
  helped	
  them	
  beMer	
  understand	
  campus	
  
sexual	
  culture.	
  
	
  

98%*	
  indicated	
  feeling	
  confident	
  that	
  they'll	
  be	
  able	
  to	
  
recognize	
  aLtudes	
  condoning	
  sexual	
  violence.	
  
	
  

92%*	
  indicated	
  a	
  fuller	
  understanding	
  of	
  what	
  a	
  healthy	
  
rela9onship	
  looks	
  like.	
  

	
  

	
  

The	
  majority	
  of	
  students	
  comple8ng	
  the	
  course	
  were	
  
Continuing Students: 
 

94%	
  comple9on	
  rate	
  for	
  con9nuing	
  students	
  
	
  

6%*	
  reported	
  having	
  unwanted	
  sex	
  while	
  drunk	
  or	
  using	
  
drugs.	
  	
  Alcohol	
  use	
  by	
  either	
  the	
  perpetrator	
  or	
  vic9m	
  is	
  
involved	
  in	
  most	
  sexual	
  assaults.	
  
	
  

36%*	
  know	
  someone	
  who	
  has	
  been	
  sexually	
  assaulted.	
  

	
  
	
  

	
  

There	
  are	
  three	
  different	
  courses	
  offered:	
  
ü  New	
  Undergraduate	
  Students	
  
ü  New	
  Graduate	
  Students	
  
ü  Con9nuing	
  Students	
  
	
  
Each	
  course	
  is	
  different,	
  and	
  provides	
  unique	
  scenarios	
  and	
  
interac9ve	
  content	
  for	
  the	
  targeted	
  audience.	
   *of	
  students	
  who	
  responded	
  to	
  the	
  ques0on;	
  Percentages	
  rounded	
  to	
  nearest	
  whole	
  number;	
  	
  

Data	
  retrieved	
  from	
  trainings	
  completed	
  during	
  the	
  2017-­‐2018	
  academic	
  year	
  


